

有“奖”不给兑,只认“再来一瓶”

莱芜小商贩拒绝给瓶盖上印有“奖”字的冰红茶兑奖

本报10日讯(见习记者 张文娟 陈静) 买饮料中奖,本该开心的事却惹来一肚子气,不为奖品,只为讨个说法。近日,相继有读者反映,前宋小区附近的水果摊、17中对面的报刊亭等多处小店只认“再来一瓶”,拒绝给持印有“奖”字冰红茶瓶盖的顾客兑奖。

“我是从前宋小区附近的水果摊买的冰红茶,当时就发现中奖了,瓶盖上印着一个‘奖’字,可是当我找老板兑奖

的时候,他们竟然不承认,说这根本就不是中奖。”手里拿着奖盖的陈女士说,当把冰红茶中奖说明指给老板看的时候,老板扫了一眼就把瓶子放在一边忙别的去了。记者随后又采访了附近的几个居民,他们均表示之前也遇到过这种不给兑奖的情况,但是碍于只是一瓶饮料,不给兑就拉到了,奖盖也就随手扔了。

10日,记者拿着没兑出的奖盖再次来到水果摊前了解

情况。“我们这不兑这种奖,我们只认‘再来一瓶’,你这种压根就不是中奖。我们给你兑了,供货商不给我们兑,吃亏的是我们。”忙着卖水果的老板说。

随后,记者拨打冰红茶活动咨询热线电话。“瓶盖上印有‘奖’字就可以兑奖,我们的活动在全市范围内进行,只要中奖在任意正规超市都可以兑,对于这种不给兑奖的小店家我们也没有办法。”工作人员说。

消协:

诚信经营 依法经营

10日下午,记者联系到莱芜市消费者协会副主任刘永顺,“小商贩流动性大,规模小,而且小商贩本身就对依法经营、文明经营概念模糊。真正对他们进行处罚时,他们也无所顾忌,跟工作人员要赖。”刘永顺说,呼吁所有商家和小商贩,诚信经营、文明经营,要尊重、保障和维护消费者的权益。

公园内座椅少 坐地上蚂蚁咬

近日,本报接到市民反映,莲河公园内供市民乘凉的座椅太少,这给很多市民带来不便。

魏女士告诉记者,最近天气很热,她每天都带着孩子来莲河公园乘凉,公园里的座椅很少,乘凉、休息时只能坐在树下的台阶上,有时台阶上会有蚂蚁,乘凉时得特别小心。另外,还有市民反映公园里的垃圾桶和健身器材也很少,希望有关单位能及时安放。

记者从莲河公园管理所了解到,工作人员已经向上级申请了座椅、垃圾箱、健身器材等设施,公园的设施会进一步完善。

见习记者 陈静 摄影报道



派出所“撒谎”挽救年轻人婚姻 谎称电脑出故障,给年轻夫妻留下冷静思考时间

本报10日讯(见习记者 周慧杰 通讯员 李晓飞) 近日,莱芜市高庄派出所户籍室对一对办离婚手续需将户口本婚姻状况改为“已婚”的夫妻撒了一次“谎”,这给年轻夫妻留下了冷静思考的时间,挽救了一场婚姻。

当日,年轻人张风(化名)和妻子手里拿着户口本和结婚证,

要求户籍员把他们户口本上的婚姻状况改为“已婚”。据了解,因家庭矛盾,张风的妻子正在和自己闹离婚,当日上午他们已经去了趟民政局,由于户口本的婚姻状况一栏在结婚时没有及时改成“已婚”,民政局不予以办理。张风很想挽留这段婚姻和家庭,但是妻子正在气头上,执意要办理离婚手续。张风不知道如何是好,犹

豫中他就和妻子来到户籍室,正当户籍员打印户籍卡片时,张风又反悔不让户籍员改。

户籍员听完张风的叙述,明白了他的苦衷,但是群众具备办理业务的户籍条件,户籍员没有理由不办理业务。

俗话说“宁拆一座庙,不破一门亲”,鉴于年轻人容易感情用事,户籍员经过一番考虑后,撒了

一个善意的谎言,对张风妻子解释说:“对不起,我们的电脑出了点故障,正在维修中,您明天或后天再过来吧”,就这样夫妻二人“无可奈何”地离开了户籍室。

两天后,张风专门到派出所向户籍员表示感谢。张风说:“你们的善意谎言,为我们赢得了冷静和思考的时间,避免了一时冲动带来的不良后果。”

喝冰镇吃烧烤 肠胃病把你找

本报7月10日讯(见习记者 徐莹 通讯员 张国华)

夏季到来,高温带来了不少疾病。10日,记者从莱芜市人民医院了解到,肠胃炎等夏季病就诊人数明显增加。

当日,记者来到莱芜市人民医院心内科门诊,一位年轻的男性患者在看病。他告诉医生,昨晚跟朋友去路边吃烧烤,还喝了冰镇啤酒。随后,心内科副主任医师亓西霖说,这位先生很明显因为不洁饮食和食用生冷食物造成了急性肠胃炎,自从天气热了之后这样的病例每天都在增加。此外,近期因为天气闷热、出汗多,不少高血压、心脏病患者出现了胸闷、胸疼等不适症状,就诊人数增多。

心内科医生提醒广大市民,夏日,饮食方面一定保持清洁,避免暴饮暴食,多多饮水很重要,少吃或不吃生冷食品;保持正常规律的作息,对于贪凉的市民,晚上睡觉时一定盖好肚子,注意保暖。

孕产妇过夏 医生来支招

本报7月10日讯 (见习记者 徐莹) 近日天气炎热,为了清凉度过夏季,医院里来了不少来向医生咨询孕产妇如何健康过夏的市民。

10日,记者在莱芜市妇幼保健院门口看到一位出院的产妇,路人都穿着清凉的上衣、短裤,但是这位妈妈却是“全副武装”,身穿秋季的运动套装、运动鞋,戴着帽子和口罩,只露出一双眼睛。妇产科急诊主任董雪表示,“坐月子”的老习俗我们无法轻易改变,但是妈妈们需要接受新观念才能轻松地度过“月子期”。家中保持室内通风,不对吹空调、电扇,使用温水沐浴保持清洁。

“天气炎热,我这挺着大肚子,平常在吃穿等方面应注意什么?”市民亓女士向医生询问。对此,董主任提醒,孕妇要穿着宽松、透气、清凉的衣服,衣料可以选择真丝、纯棉等;平时用温水擦拭,去除污垢;多吃蔬菜、水果,忌食冷饮。

齐鲁晚报·今日莱芜招募齐鲁学生记者

想拥有独特的观察视角吗?想提升新闻写作能力吗?想让自己的作品在报纸上发表吗?那就快来报名吧。

全市大中小学生,只要自己或家长是《齐鲁晚报》的订户,即日起均可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名时需填写个人基本资料、作品一篇(体裁不限)。

报名电话:0634-6380110 15506347997 电子邮箱:qlwbjrlw@163.com

报名地址:莱芜市工商局7楼齐鲁晚报·今日莱芜编辑部。

